

POSUDEK

Vedoucího na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: Mgr. Lucie Jirků
Téma diplomové práce: Spektrum sociálních služeb ve vztahu k lidem s poruchou autistického spektra
Oponent práce: PhDr. Anna Arnoldová
Termín odevzdání posudků (2x): do čtvrtka 10. 5. 2007

Předložená diplomová práce na téma „Spektrum sociálních služeb ve vztahu k lidem s poruchou autistického spektra“ má přes 100 stran a 3 přílohy. Autorka si zvolila toto téma na základě svých osobních zkušeností z praxe APLA, které jsou v celé práci vždy konkretizovány - osobní zkušenosti či zážitky z výkonu praxe. V některých případech bylo nutné diplomantku zaměřit spíše na pozitivní vlivy při získávání nároků na jednotlivé dávky. Bakalářská práce je ale napsána čtivě, s velkým elánem a zájmem o věc samou a s využitím všech dostupných písemných podkladů k dané věci. V podstatě jsem dostala práci k nahlédnutí již kompletně zpracovanou. Po mém přečtení jsem doporučila jen malé úpravy či doplnění textu. Dá se tedy říci, že diplomantka práci zpracovala hlavně sama, díky svých praktických i teoretickým zkušenostem z APLY.

V první části své bakalářské práce se autorka zaměřila na klasifikaci a popis poruch autistického spektra, nebo-li pervazivních vývojových poruch podle MKN-10. V České republice ve srovnání s jinými diagnózami jsou celkem novou upřesněnou diagnózou, a proto v minulých letech mohlo docházet při jejich posuzování k nesrovnalostem. Práce dále pokračuje analýzou situace rodin dětí s PAS, tedy jejich ekonomickou a sociální situací. Zmapovala všechna občanská sdružení, zaměřená na péči a poradenství pro lidi s PAS a jejich rodiny, dopodrobna analyzovala nové právní předpisy vztahující se k této problematice, ze kterých vyplývají nároky na jednotlivé dávky sociální péče a sociálních služeb platné od 1. 1. 2007.

Praktickou část tvoří zpracování dat z dotazníku, který je zaměřen na postup lékařských posudkových komisí vůči žadatelům s poruchou autistického spektra při žádosti o mimořádné výhody 3. stupně, tedy průkazu ZTP/P. Dotazníků bylo rozesláno celkem 70 a vrátilo se vyplněných 43, což je v této skupině relativně obsáhlý vzorek. Dotazníkové šetření mělo potvrdit či vyvrátit hypotézu, že žadatelé (rodiče těchto dětí) z jedné třetiny neuspějí se svou žádostí a při odvolání pak posudkové komise Ministerstva práce a sociálních věcí ze tří čtvrtin těmto žádostem vyhoví. Výsledky pro mne nebyly nijak překvapující, ale byly překvapující pro samu autorku. Kladně bylo vyřízeno přes 86 %, resp. 82 % a v odvolacím řízení pak všechny žádosti. Praktickou část ještě doplňuje autorka několika zkušenostmi rodičů dětí s PAS z jednání posudkových komisí při posuzování zdravotního stavu jejich dětí, kde opět převážná část byla s jednáním lékařů spokojena.

Předloženou práci plně doporučuji k obhajobě.
Navrhované hodnocení: výborně.

PhDr. Anna Arnoldová 
Katedra psychosociálních věd a speciální
etiky

V Praze dne 27. 4. 2007